

222

Нами был проведен анализ заболеваемости гнойными менингитами в 1998-1999 годах по данным отделения интенсивной терапии, анестезиологии и реанимации (ИТАР) Сумской городской детской клинической больницы. Количество случаев гнойного менингита возросло с 16 в 1998 году до 26 – в 1999. Увеличилась продолжительность пребывания детей в ИТАР и вообще в стационаре, что можно связать с более тяжелым течением этой патологии. Примерно у трети детей наблюдалась рецидивы заболевания, в связи с чем они повторно госпитализировались в ИТАР после лечения в неврологическом или инфекционном отделении.

В 1999 году был один смертный случай. Ребенок после длительного лечения в отделении реанимации и неврологическом отделении (всего 72 койко-дня) был выписан домой с улучшением состояния; однако при повторной госпитализации в стационар менее чем через месяц с диагнозом "внутренняя гидроцефалия вследствие перенесенного гнойного менингоэнцефалита" умер в неврологическом отделении.

Из спинномозговой жидкости выделялись *Streptococcus pneumoniae*, *Streptococcus pyogenes*, *Streptococcus mitis*, *Staphylococcus epidermidis*, *Staphylococcus epidermidis*, однажды менингит был сальмонеллезной этиологии. В 40 % случаев возбудитель не выделен.

МОЛОКО В НАШЕМ ПИТАНИИ, ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

Захлебаев С.А., Любчак В.В., Спивак Е.А. – V курс

Научный руководитель – проф. Смиян А.И.

Кафедра педиатрии №1

Молоко считается хорошим продуктом питания для здоровых и людей вследствие его сбалансированности и богатства минеральными веществами и витаминами. Однако, 10-15 % здо-

ровых людей не переносят молоко по ряду причин и этот процент увеличивается до 20 и более у больных, особенно с заболеваниями желудочно-кишечного тракта.

Данные литературы свидетельствуют о том, что молоко содержит по крайней мере 5 антигенных субстанций: лактоальбумин, лактоглобулин, казеин, липопротеид и смесь альбумозы и пептонов. Альтернативой применению молока может быть применение в качестве профилактики и лечения болезней минеральных вод. Они отвечают всем требованиям: не дают побочных эффектов, стимулируют процессы адаптогенеза, причем через активацию эндокринного систем разного уровня.

Наши исследования дают основание сделать вывод о целесообразности использования в качестве альтернативы молоку питьевых минеральных вод у детей старшего возраста как средства профилактики заболеваний и повышения резервов резистентности человека и против воздействия неблагоприятных факторов среды различного характера.

Секція профілактичних дисциплін

ВОПРОСЫ ПРОФИЛАКТИКИ В КОРАНЕ

Хашем Авад – студент 2 курса

Научный руководитель – проф. К. К. Васильев

Кафедра социальной медицины и организации здравоохранения

Коран – это священная книга, которую Аллах дал своему посланнику Мухаммаду, это постоянное чудо людям до конца мира. Можно сказать, что Коран – это Ислам, а Ислам – это Коран. Коран является законом, по которому каждый мусульманин